

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайсполкома и Окрайпрофсовета.

№ 106

Четверг, 12 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 106

Две крайности.

Из международных событий последних дней следует особо отметить экономическую конференцию Лиги Наций, открывшуюся 4-го мая, в Женеве.

В работах Женевской конференции принимают участие представители 47 стран, в том числе делегаты Советского Союза.

Основной задачей конференции является попытка договориться по наиболее злободневному вопросу о налаживании международной торговли.

Попутно поставлены на обсуждение общие вопросы мирового хозяйства, переживающего ряд затруднений.

На первый план международный капитал выдвигает вопросы торговой таможенной политики и международных промышленных соглашений.

Здесь крупные промышленные страны заботятся о своих интересах, выставляя положение против индустриализации земельных стран.

Международные банкиры и промышленники обрушаются и на монополию нашей внешней торговли, стесняющую их спекулятивные операции.

Характерно в этом отношении было выступление на международной экономической конференции буржуазного экономиста Лейтона.

Он не мог затушевать факта хозяйственного расстройства, переживаемого Европой в настоящее время.

Лишний раз Лейтон подтвердил давно известную истину о молоссальной безработице в Европе, о росте военных вооружений и о непрекращающемся кризисе мирового хозяйства.

КАКОЙ БУДЕТ УРОЖАЙ В СИБИРИ.

Есть надежда на хороший урожай.

По наблюдениям метериологических станций в Сибири быстрая весна этого года очень помогла скорому началу сельхозработ. Поэтому влага в почве была захвачена при ранней вспашке. Озимые хлеба имеют благоприятные условия роста, ожи-

дать вымерзания озимых мышней весной нет основания. Дальнейший успех посевов будет в значительной мере определяться выпадением дождей в ближайшее время. В настоящее время весна, по мнению краевого агронома, дает надежду на хороший урожай.

Борьба с канцелярской волокитой.

В Рубцовске началась работа по обследованию аппаратов окружных советских учреждений. В процессе обследования аппарата Окрайсполкома выяснилось много таких случаев, когда распоряжения последнего не выполнялись в течение года не только сельскими, но и окружными учреждениями. Из Томска сообщают, что РКИ произвело обследование в Колларовском РКИ, которое выяснило, что

за полтора года в РКИ вступило 19800 входящих и выпущено 14174 исходящих. Этот бумающий поток, как выяснило, является следствием громоздкой отчетности, многие учреждения требовали от РКИ совершение ненужные для себя сведения. Проводится большая работа по rationalизации депоизводства, смыши 50 проц. переноски будет сокращено.

15 МАЯ—ОТКРЫВАЕТСЯ КРАЕВОЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

На съезд ожидается секретарь ВЦСПС т. Догадов.

На краевой съезд профсоюзов, Сибрайсовпрофа, а также доклад об основных задачах хозяйства в Сибири. Все остальные вопросы будут проработаны в секциях. На съезд ожидается приезд около 200 делегатов. На пленуме съезда намечено заслушать доклад т. Догадова,

ЗА ЕДИНСТВО ПРОФДВИЖЕНИЯ.

ГЕЛИСИНГФОРС, 7. Закончившийся съезд профсоюзов принял меры к установлению тесной связи между Скандинавским, Советским и Финским союзами строительных рабочих на основе единства профдвижения.

Сибирское масло за границу.

Летом Сибмаслосоюз вновь отправляет за границу сибирское масло в местной таре, приготовленной из Сибирской пихты.

Количество отправляемого в таре масла, значительно превысит количество отправленное в прошлом году.

МЫСЛИМО-ЛИ СОТРУДНИЧЕСТВО КАПИТАЛА С СССР?

ДЕКЛАРАЦИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ЭТОТ ВОПРОС ОТВЕЧАЕТ УТВЕРДИТЕЛЬНО, ПРИ УСЛОВИИ МОНОПОЛИИ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ.

Когда внешняя торговля СССР достигнет доведенного уровня?

Декларация советской делегации по вопросу внешней торговли.

Опыт планового строительства социалистического хозяйства в нашей стране достаточно убедительно говорит о преимуществах советского строя перед капиталистическим.

Отсюда, вывод—надо искать выход из внутренних противоречий между финансовым и промышленным капиталом—в переходе к социалистическому ведению хозяйства.

Таким образом, на конференции столкнулись две крайности—капиталистическое хозяйство и социалистическое хозяйство.

Пусть не расчитывают представители капитала на то, что Советский Союз отступит от позиций монополии внешней торговли, являющейся неотъемлемой частью хозяйственной системы Советского Союза. Однако, монополия внешней торговли отнюдь не ограничивает размеров торговли СССР с капиталистическими странами и не суживает возможностей внешней торговли Советского Союза. Размеры советского ввоза и вывоза могли бы быть значительно больше при наличии нормальных кредитных отношений между Советским Союзом и другими государствами. Экономическое сотрудничество капиталистических стран с СССР мыслимо на основе признания монополии внешней торговли.



т. Климчук.

Термины социализма получили все права гражданства на конференции.

ЖЕНЕВА, 8. Выступление Осинского произвело хорошее впечатление в кругах английской

Чемберлен проговорился.

Английское правительство не может скрыть своей связи с Чан-Кай-Ши.

Демонстрации в американских городах под лозунгом: «Руки прочь от Китая».

По Чемберленовски—«Уханско-ское правительство не существует».

ЛОНДОН, 8. Рейтер сообщает: выступая в палате общин с заявлением об английской политике в Китае, Чемберлен заявил, что правительство пяти держав уже обсуждало вопрос о дальнейших действиях в связи с неудовлетворительным ответом Чана на ноту о нанкинских событиях. Тем временем положение совершенно изменилось. Ухансское правительство, по словам Чемберлена, не существует. В Нанкине повидимому организуется новое националистское правительство, которому державы не хотят создавать затруднений. А поэтому правительство, обсудив вопрос о занятии бывшей английской концессии в Ханькоу, не применило теперь воздействие на насилие в Нанкине, или исключение условий ханькоуского соглашения.

Тариф за проезд на пароходе снижен.

Переселенцам выдаются ссуды. В Сибири организуется семья племенных овчарен.

Снижение тарифа на проезд за пароход.

Госпароходство вместе с изменениями в существующие тарифы. В Оль-Иртышском бассейне пассажирские тарифы первых двух классов снижены на 16 с половиной процентов, на Енисее снижен на 13 проц. багажный тариф. Повышен на 15 проц. тариф за провоз древесины.

Ссуды переселенцам.

СНК СССР в текущем году установил средний размер ссуды, на одно переселенческое хозяйство при водворении на Дальнем Востоке 400 рублей, на Сахалине 600 рублей, в Сибири и Поволжье 300 рублей. Переселенческим организациям предоставляется право понижать, а также повышать размер ссудного кредита.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим, за 1 мес. — 70 к. Государственным и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к. Для подписчиков на длительный срок—складка. ПОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп. в городе : 10 коп. в уезде : 20 коп.

ПРЕМЬЕНА АДРЕСА: 10 коп. в уезде : 20 коп.

В

Рукописи не

возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА 8А ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. четв.-пятн.—50 к., об утре документов—1 р. обложке о предл. труда—75 к. Таблицы на обор. ввода дороже.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-85, тел. экспедиции № 18, тел. литер № 14-72.

Цена отдельного № 5 к.

Рукописи не возвращаются.

Со вниманием слушали и т. Осинского.

Речь тов. Осинского, несмотря на то, что она явилась вторым выступлением советской делегации в один день, была выслушана конференцией со вниманием.

Французская и английская делегации не ладят между собой.

ЖЕНЕВА, 7. По достоверным сведениям между английской и французской делегациями возникли серьезные трения. Лушер с согласия Альберта Тома добивается, чтобы в результате конференции был создан постоянный экономический орган, подобный Лиге Наций. Англия выскаживается против этого плана, не желая связывать себя международным контролем.

Первый счастливчик.

Пожарник города Москвы едет в кругосветное путешествие.

МОСКВА, 10. В Осавиахим явился Беспалов, предъявивший билет авиалотереи, на которую пал выигрыш кругосветного путешествия. Беспалов пожарник-топорник г. Москвы.

О снижении цен.

Снижение цен ни в коем случае не может рассматриваться, как проходящая кратковременная кампания. Фактически проводимой кампанией мы разрешаем основную задачу социалистического строительства—построение хозяйственного аппарата на рациональных началах и высших по сравнению с буржуазным строем. Наш хозяйственный аппарат должен стать дешевле, выгоднее для масс, он

должен быть целиком приспособлен к удовлетворению потребностей масс.

В руках пролетарской государственной власти рычаг цен является в современных условиях самым сильным действующим средством и побуждающим к действительному улучшению и удешевлению хозяйственного аппарата. Сниженные цены, не допуская никаких обходов директивы, партия разрешает основные задачи—поднятие материального и культурного уровня жизни рабочих и крестьянских масс и разрешает задачи смычки.

В этом смысле лозунг снижения цен должен рассматриваться теперь, как основной лозунг революции. С 15 мая по 1 июня, назначено массовое обследование торговли. Снижение цен должно дойти до низового потребителя и охватить не только город, но и деревню, проникнуть во все самые заброшенные углы. Для дела огромной хозяйственной важности все, что мы успели сделать представляет только почин. Мы должны проявить максимум энергии и настойчивости, чтобы общими усилиями всех по вовлечению в кампанию масс осуществить директиву партии. (Радио-статья «Правды»)

На съезде китайской коммунистической партии.

ХАНЬКОУ. Работы съезда китайской коммунистической партии близятся к концу. 7-го мая, Съезд обсуждал организационные вопросы, в том числе вопрос о новом уставе партии, а также вопрос о работе в профсоюзах.

В последний час.

Фынь-Юй-Сян будет руководить операциями против Мукденцев в Хенань.

ШАНХАЙ. Китайские газеты сообщают, что Фынь-Юй-Сян перенес штаб-квартиру в Лоян (провинция Хенань) и будет руководить операциями против мукденских войск в Хенань. Наступление против мукденцев начнется шестью колоннами.

Согласно сообщениям, происходившим в Нанкине конференция обсуждала вопросы дальнейших военных операций, в северном направлении. Конференция отправила делегатов к Фынь-Юй-Сяну и Енсишану с просьбой принять операции на фланге мукденских войск в провинции Хенань. В этом усматривают признак, что нанкинские войска пытаются сотрудничать с уханьскими в борьбе против северян. Сообщения эти не проверены.

НА РУДНИКАХ И ШАХТАХ.

Запас слюды на реке Маме.—На Артемьевском руднике устроена подвесная дорога.

Запасы слюды.

ИРКУТСК, 11. Мамская экспедиция, выехавшая осенью прошлого года в Леновитимский округ для исследования залежей слюды в районе реки Мамы, возвращается обратно, окончив разведывательные работы. В Иркутск уже прибыл один из участников экспедиции. По его словам выяснилось, что разведка дала благоприятные результаты, запасы слюды превышают предположения. По всей вероятности, Мамский район перейдет в ведение слюдяного треста.

Подвесная дорога на приисках.

КРАСНОЯРСК, 11. В Артемовском прииске «Енисейзолото» закончена подвесная дорога между рудниками и залежами руды. Подвесная дорога экономит на каждом пуде руды четверть копейки, что даст в целом большую экономию, так как руды перерабатываются от 2-х до 3-х миллионов пудов.

Научные экспедиции в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 11. Правление общества изучения Сибири, утвердило планы научных экспедиций этого лета. Важнейшие экспедиции будут направлены в Вась-Юган в целях обследования туземных хозяйств и пушных

промыслов, в бассейн реки Кеть. Проведение этнографической экспедиции в Восточной Сибири взяли на себя профессор Азловский, Виноградов и Бородкина.

Безхозяйственность на овчинном заводе.

ОМСК. Секция РКИ при горсовете, по заявлению группы рабочих, произвела обследование шубно-овчинного завода. Обследование выявило безхозяйственность дела и непорядки. Завод недостаточно оборудован и наблюдалась массовая порча овчин, вторичная переработка овчин

удорожает стоимость фабриката, до 50 коп. на каждую овчину.

Отмечено небрежное хранение сырья и отсутствие внимания со стороны администрации к работе производственной комиссии. Поставлен вопрос о привлечении виновных в безхозяйственности к ответственности.

В книжном мире

Краевая научная библиотека.

В ближайшем будущем в Новосибирске будет создана Краевая научная библиотека Библиотека Томского государственного университета выделяет для нее 2800 книг, кроме того главная библиотека создается обществом изучения производительных сил в Сибири.

Кто будет принимать участие в работе по составлению Сибирской энциклопедии.

НОВОСИБИРСК, 10. Председателем правления Крайиздата

басовыми закончены переговоры с томскими и иркутскими научными работниками, об их участии в Сибирской энциклопедии. К 15 июня будет закончено составление словника-справки слов, объяснение которых войдет в энциклопедию. К его составлению привлечены профессора: Усов, Драверт, Бушмакин, Азовский, Виноградов, Гутовский, Дорогостайский и другие. Энциклопедия будет состоять из 180 печатных листов и будет иметь около 3000 страниц. Наибольшее место в энциклопедии отводится народному хозяйству Сибири.

Успехи кустарно-промышленной кооперации.

На 1-е мая, 1927 года, в системе Промсоза имеется 25 промысловых артелей, с общим количеством членов в 1700 чел. и балансом—в 510000 р.

По количеству членов и финансовой устойчивости на первом месте стоит одна из старейших артелей города—«Веревочки», производительность и качество продукции которой не только доросло до довесных норм, но и переваливает их. Производственная программа и валовая выработка этой артели, в нынешнем году возвратилась до 47,104 пул., или в среднем на 10 проц. превысила довесные уровни.

Собственного капитала у артели—90 000 р. полугодовой оборот ее достигает 500 000 р.

— Теперь нам, хоть бы «хны».. вот если бы механизацию, — говорят рабочие.

На втором месте стоят артели пимского производства: «Алтайский пимокат», «Труд» и «Пим», производительность которых, хотя еще и не достигла довесного уровня, но, по сравнению с прошлым годом, повысилась—на 50 проц., нормы же выработки и качество продукции не отстают от заводов Мехтреста (бронхи—нет).

Между прочим артель «Пим» частично перешла на механизацию (установлен двигатель—18 сил) и полную электрификацию производства.

Все указанные артели—материально устойчивые и в общей сложности, имеют своего капитала—35000 р. Благодаря высокому качеству продукции,

БОЛЬНАЯ МОЛОДЕЖЬ.

«Без попа можно, а без са- могона — никак нельзя».

Что же ты, Васька, такой скажи,—женился и свадьбу не сыграл? В старости и помянуть нечем будет молодые годы...

Так говорили родственники секретаря Воронихинской ячейки комсомола Пучкову.

А парню не хотелось «иметь связи со старыми предрассудками». Как настоящий комсомолец, он не венчался.

Уже прошла неделя, как живут молодые, а родня все еще пристает:

— Ну, без попа — это еще сюда—сюда. А как же без само-гона?.. Эх, скучость!..

Не устоял Пучков. Завернув настоящую свадьбу. Гуляли вместе с членом бюро ячейки, Ощепковым, братом молодухи.

Напускная важность.

В Чистюньке есть комсомолец Павел Гребнев хороший парень, хоть куда. Но за ним водится один грешок: когда его выбирают председателем собрания он сразу изменяется, напускает важности, обрывает беспартийных, командует.

Удивительно, куда у него исчезают хорошие, природные черты характера! Не иначе, как с кого нибудь берет дурной пример.

Ко всем чертам.

Но бывает и хуже. В Барнаульской конторе «Транспорт»—митинг по поводу событий в Китае. Приходит комсомолец Кладковой и начинает настолько гротеско разговаривать с заместителем управляющего, что его призывают к порядку.

Сознательный, дисциплинированный комсомолец перестал бы мешать. А Кладковой ляпнул:

— Ну вас к чорту с митингами. Ерунду какую-то развели, а у меня есть дело...

МЕНЬШЕ ГОВОРЯТ, БОЛЬШЕ ДЕЛАЮТ.

Молодая комсомольская ячейка на хуторе «Красный Пахарь», Чумышского района, хотя и немногочисленна—в ней всего восемь человек, — за работу взялись дружно и настойчиво.

Все комсомольцы прослушали школу передвижку и взялись за общественную работу.

Ячейка организовала «десяти-

Ему не впервые.

В Костином Логу ставился спектакль. Комсомолец Власов пришел пьяный, начал дебоширить, с одного артиста сорвал парик.

Двоим комсомольцам, все-таки удалось увести его. Но по дороге он у Панкова изорвал пальто, и помял лицо. Отвели Власова в сельсовет, но он оттуда убежал прямо на спектакль и сорвал его.

— Что мне бояться ареста, — говорит Власов, — мне, ведь, не впервые.

Слабость.

Приведенные факты говорят о том, что комсомольцы попадают под влияние сторонников вредных обычая, вообще забываются и подрывают авторитет организации.

Борьба с болезнями в комсомоле ведется слабо. Низовые организации не принимают достаточных воспитательных мер к начинающим портиться комсомольцам, и с другой стороны—недостаточно энергично выбрасывают из своих рядов окончательно разложившихся и вредно влияющих на хороших ребят.

Надо лечить.

Третья краевая партконференция не прошла мимо этого вопроса, и постановила:

«Обращая внимание на наличие болезненных явлений среди комсомола, конференция предлагает контрольный комиссией (партии) теснее увязаться с работой конфликтных комиссий ВЛКСМ, принять участие в изучении причин болезненных явлений и оказывать практическую помощь в борьбе с ними».

За выполнение этой директивы надо скорее и дружнее взяться, как партийной, так и комсомольской организациям. Л. П.

ЧЕКАНОВ.

дворку», в которой учились грамоте 16 человек, большинство—женщины.

За квартиру ликпункта комсомольцы платили свои деньги.

Остается пожелать, чтобы эта дружная комсомольская семья легом так же энергично взялась за поднятие культурности сельского хозяйства.

ЧЕКАНОВ.

Сельхознагл стал легче.

Новый закон о сельхознагле коренных изменений в существующий порядок обложения не вносит. Поправки, внесенные в закон, имеют целью, главным образом, понижение тяжести налога, в особенности для маломощной и средняцкой части населения.

Нормы доходности и ставки налога составлены из расчета, примерно, в 300 миллионов рублей по Союзу, т. е. из суммы прошлогоднего налога. Это составляет, при несомненном за год росте сельского хозяйства, некоторое общее снижение тяжести налога по сравнению с прошлым годом.

Независимо от этого, законом устанавливается специальный фонд для предоставления льгот и скидок тем хозяйствам, которые будучи фактически маломощными, тем не менее не подпадают под необлагаемый минимум. Предполагается, что число хозяйств, которые будут пользоваться скидкой за счет этого фонда, составит 5 проц. к общему числу хозяйств.

Практика проведения налога показала, что хозяйства с небольшим числом едоков—в большинстве хозяйства маломощные. Поэтому новый закон предусматривает для таких хозяйств скидку с исчисленного в общем порядке налога: для хозяйств с одним едоком 30 проц. и с двумя едоками 20 проц., причем в последнем случае если один из двух едоков нетрудоспособный, то тоже 30 проц.

Новым законом повышен возраст облагаемого крупного рогатого скота от 2-х видов до 3 лет, а также не привлекается к обложению племенной скот всех видов, что, также, ведет к понижению налоговой тяжести.

На средняцкие хозяйства (400 руб. доходах с 6-ю едоками) налог в 1926—7 г. составлял 39 р. 60 к., а в 1927—8 г.—31 р. 80 к. Уменьшение на 20 проц.

Новым законом предусматривается необлагаемый минимум на хозяйство с учетом едоков, именно: освобождаются полностью от налога хозяйства при одном и двух едоках с доходом

200 к. Уменьшение на 36,6 проц. На средняцкие хозяйства (400 руб. доходах с 6-ю едоками) налог в 1926—7 г. составлял 39 р. 60 к., а в 1927—8 г.—31 р. 80 к. Уменьшение на 20 проц.

На ближайший период, нам нужно использовать возможно полнее.

Нынешним летом предполагается открытие крайне необходимо детского туберкулезного санатория.

ГОРРАЙКОМ О СМОТРЕ ПИМЗАВОДА № 2.

Вскрыто много недочетов.—Смотр продолжается—В июле будет проверка результатов смотра.

Первые итоги.

Бюро Горрайкома партии на днях заслушало доклад о предварительных итогах общешкольного смотра Пимзавода № 2 через «Красный Алтай», Бюро Городского Комитета партии.

Бюро нашло, что смотр углубил внимание рабочих к производству, усилил интерес к «Красному Алтaiю» и вскрыл ряд недочетов в работе на предприятии: нечеткость счетного аппарата, недостаточную борьбу с прогулами, расхождение в росте зарплаты и производительности труда; не начато проведение в жизнь директив о рационализации производства и аппарата и т. д.

Себестоимость и качество.

Отмечая, что смотр дал производственному совещанию и производственной комиссии достаточно материалов, Горрайком предложил комячайке прородить за скорейшей проработкой предложений рабочих, всемерно содействуя полному проведению в жизнь решений по затронутым вопросам, и в ближайший срок изучить и поставить на обсуждение производственной комиссии вопрос о снижении себестоимости и улучшении качества пимов.

Решительную борьбу с прогулами и рвачеством.

Далее, отметив наличие большого процента прогулов без уважительных причин и рваческие настроения в некоторой части рабочих, райком предложил повести более решительную борьбу с этиими явлениями, создавая соответствующее общественное мнение.

За продление смотра.

Наконец, ввиду того, что смотр еще не затронул целый ряд важных секторов работы на пимзаводе, городской комитет партии считает необходимым продолжение смотра.

С целью подытоживания практических результатов смотра, в конце июля на бюро райкома будет поставлен доклад комячайке. П.

К переходу завода в новое помещение.

ОМХ'а ходатайствует об отпуске средств.

Вследствие ветхости зданий пимзавод № 2, по постановлению охраны труда, должен быть закрыт 1-го июня с. г., поэтому ОМХ'а приступил к приспособлению одного из закрытых заводов (завод быв. Алейникова и Аверина).

Отдел местного хозяйства ходатайствует перед президиумом окрисполкома о погашении затрат на оборудование цехов в

Не выполняют свои решения.

Некоторые рабочие пимзавода внешний вид пима. Точно также, несмотря на предложение подшаривать пим на кирпичах, а стиральщиками—на рубелях, оба эти предложения выполняются еще не всеми рабочими.

Мы предлагаем решительно изжить эти ненормальности.

Рабкор.

Стыдно за товарищев.

В читальне красного уголка при нашем заводе в день красной армии я положил несколько книг и газет осовавшихся.

На другой день семи книг подороже не оказалось: кто-то унес из читальни.

Я кого кого спросил об этих книгах и, не выяснив ничего, вы

„Ножницы“ пионеров.

Некоторые наши отряды посыпали объявление с просьбой вернуть взятые книги. Но через несколько часов объявление было сорвано.

Какой надо бедноте кредит? Из груды писем.

Бедноте надо такой кредит, который бы помог поднять хозяйство.

Такой кредит дает бедноте советское правительство, но на местах его неправильно распределяют.

ПЕРЕЛОМ ЛИНИИ.

Деньги, отпущенные на долгосрочное кредитование бедноты, некоторыми кредитными товариществами распределяются неправильно. Имеется определенная и твердая линия по кредитованию бедноты. Эта линия—давать бедняку такой кредит, который бы оказал действительное влияние на улучшение бедняцкого хозяйства.

Что же мы видим на местах? А вот, что. Просит бедняк, например, на покупку лошади ссуду 100 рублей, а ему дают семьдесят.

Принесет ли такой кредит пользу? Нет! На семьдесят рублей бедняк не сможет купить лошадь и деньги пойдут куда попало и на что попало.

С задаточным фондом получается еще хуже.

Сельхозкредитом отпущены специальные деньги на задатки беднякам, покупающим сельскохозяйственные машины.

Порядок выдачи задаточного фонда такой:

Бедняк хочет купить плуг. Плуг стоит 30 рублей, за него нужно внести задаток в размере 25 проц. к 30 рублей — 7 руб. 50 коп. Этую сумму и должно выдать кредитное товарищество бедняку, покупающему плуг.

Замечается так-же выдача кредита не по назначению.

Например: Павловское кредитное товарищество выдало кредит сапожнику.

Все это ненормально.

Центром взята твердая линия на действительную помощь бедноте, а на местах эта линияломают.

Тот, кто ломает линию по кредитованию, делает преступление безназначно пройти не может. В. Л.

Как должно быть.



Кредит получил и лошадку купил.

Есть кредит и нет его.

Тальменскому кредитному товариществу отпущены деньги на кредитование бедноты.

Кредитование должно вестись так, что бы оно приносило пользу бедноте. Но в Тальменской кредитке этого нет.

Просит бедняк 100—120 рублей на покупку лошади, а ему дают семьдесят.

На эти деньги можно купить только жеребушку, а не рабочую лошадь.

И выходит, есть кредит и нет его.

ПЕРО.

Посев идет.

Батраки села Шелаболихи произвели колективный посев.

Батраки сеют хлеб.

— Береги конечку про черный день,—говорят русская пословица.

Шелаболихинские батраки крепко ухватились за эту пословицу и решили посеять 3 десятины хлеба.

На встречу доброму начинанию пошли местные организации. Кредитное товарищество отпустило семена, а агроучасток промыл семена формалином.

Батраки желают посеять десятину подсолнуха, но нет семян. Агроучасток обещал семена, но не дал.

Посев пшеницы произведен общими силами батраков 5 мая.

Член союза.

Боронование яровых.

В наших условиях чрезвычайно важным является сохранение влаги в почве.

И вот почему.

Когда почва уплотняется, образуются трещины и поэтому начинается усиленная потеря влаги. Кроме того, в уплотненной почве слишком мало воздуха, необходимого для дыхания растения, потому растения являются как-бы заморенными.

Чтобы устранить эти нежелательные явления, необходимо уплотненную землю под посевами яровой пшеницы, овса, ячменя прабороновать в 1—2 следа барона Зиг-заг.

Бороновку можно производить до того момента, пока яровые хлеба не вырасли больше 4—5 вершков.

Рядовой посев боронуют вдоль рядов, разбросной в любом направлении.

Опыты с весенним баранованием были проделаны в Чистюнском районе и дали прекрасные результаты.

А. Полов.

ЧАСТУШКИ.

Эх, играй, играй гармошка,
Про старинны времена.
Дед мой сеял из лукошка,
А я из машины в три ряда.

Эх, гармошка, светик вольный,
Звонче песню выводи:
— Коли хочешь жить привольно,—
Многополье заводи.

Если хлеб по хлебу сеять;
Не видать добра во век,
Не придется хлеба веять,
Не удастся класть в сусек.

Клевер сеяла, полола,
Звали все «безделицей»,
А теперь моя корова,
Сделалась ведренницей.

Наш хозяйственный кружок,
По своей, по воле,
У деревни распахал
Опытное поле.

Мы засеяли поля
Клевером и викою;
Не засорится земля
Нынче повилико.

Расплелися у меня
На работе косынки:
Густо нынче зарастут—
Хлебушком полосынки.

С. Ш.—в.

ЗАЮ ВЫДАЛ ССУДУ.

Правление II Барнаульского Кредитного т-ва распределение ссуды из бедняцкого фонда происходит не правильно.

Например, выдали ссуду Горшкову, который имеет крепкое хозяйство и с.-х. машины.

— Почему же так?

Оказывается потому, что предправления товарищества Горшкову зять Крестьянин Новиков.

Неправильно выдали.

Надо разобраться в выдаче ссуд

15 апреля, Косицинское кредитное товарищество выдало денежные ссуды на покупку лошадей гражданам с. Верх-Жилино Блинову Андрею и Титову Игнатию Вас.

Первому выдало 25 р., второму—40 р., а гражданину того же села, Давыдову Тимофею, отказало. Это неправильно. В первую очередь нужно было выдать Давыдову, как бедняку и честному труженинику, имеющему только одну лошадь.

Блинов же Андрей-середняк, имеет приличное имущество и 2-х хороших лошадей, что вполне может производить посев для содержания маленькой семьи.

Титов же лодырь, у которого семейства 4 души и все трудоспособные.

На взятую ссуду Титов хочет купить не лошадь, а хлеба на еду.

Выходя из конторы, он сказал: Только получить-бы, а потом пусть ждут лет пять,—мне пока не до лошади, а есть нечего.

Пайщик.

Сидят и ему надо сесть.

Плохо идет работа в Кадниковском кредитном товариществе. И если еще к этому приведут плохих работников, то совсем дело скверное.

Крестьяне сидят в конторе по целым дням и ждут, когда придет заведывающий складом. А заведывающий складом Останин поляживает дома и в потолок поплавывает.

— Пусть посидят.

Крестьяне сидят, следовали бы сесть и Останину... на скамью подсудимых за волокиту.

Селькор № 332.

Разумное решение.

Слияние Семено-Красиловской маслодельной артели с Ново-Хмелевской.

Семено-Красиловская артель, будет и повышенная цена на молоко.

Что же касается технического состояния Семено-Красиловского маслозавода, то комиссией по борьбе с плесенью на масле установлено, что в одном конце заводского здания ютится торговая лавка местного кооператива.

При чем, между лавкой и заводом капитальной стены нет,

а только перегородка. Запах, от

имеющихся в лавке пахучих товаров: селедки, кеты, керосина и проч. проходит сквозь указанную перегородку и несомненно передается маслу.

Затем, большинство молочных

посуды комиссии забраковано,

т. к. таковая имеет ржавчину.

Кроме того, в леднике обнаружена плесень.

Перечисленные недочеты предложено устранить.

Кооператор.

Хуторянам скидка, а Морозову...

Прочитав в № 99 «Советской Сибири» заметку «Три деревни из одной» от 4/V 1927 года, в которой говорится, что отдел землеустройства нарушает интересы бедноты,—хочется громко сказать — нарушение это очень бесцеремонно.

Вот яркий пример:

Все хуторяне по округу получили скидку по землеустройству в рамере 50 проц., как выяснило было администрации на одной из бесед с учзами.

А вот для бедняка Морозова,

Неизвестный человек. В деревне Большой-Макаревке живет неизвестный и без документов человек. Он совершенно немой и глухой. Пишет он каком-то иностранном языке и его письмо ни кто не может прочитать. По русски он пишет несколько слов. Из написанного им по русски видно, что он был на войне и получил контузию. Откуда этот человек, никто не знает.

Усольцев.

Пыл остыл. Когда у нас, в селе Уржумском, Алтайского района, организовалось машинное товарищество, члены говорили.

— Купим трактор, будем сеять чистосортными семенами.

Поговорили и умолкли.

Плохо!

Острый.

Осведомленные люди. В поселке Петровском гонят самогон. Милиция не может найти самогонщиков потому, что о его приезде поселковцы всегда бывают осведомлены и прячут свои аппараты подальше.

Местная.

Прокурор я крестьяне. 29 апреля, граждане села Еланчино, Навловского района, заслушали доклад участкового прокурора.

Работа прокурора признана удовлетворительной.

П. Поспелов.

Наводнение. В нынешнюю весну село Шмаково, Тальменского района, затопляло. На улицах была вода высотой 1½ аршина.

Во время наводнения утонула одна женщина.

Есть в Чесноковой здоровый детина, ну, меня на него и поманило.

Фамилия детины — Нестеров, имя — Максим.

Он мне за то попался, что проворовался.

Ведя земельные дела, Нестеров вник в денежные дела... и проворовался. А проворовавшись, попался.

Сто десять рублей он прикарманил и я его без внимания не оставил. В веялку положил и вдбавок куда следует доложил.

Еще одно добавление послушайте, как у нас ведет волокита на людей гонение.

Вот факт:

Братья села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возвратили, а революционно-то на нем написать и забыли.

Браты села Колыванского Астаныкны составили раздельный акт и в райисполком его послали, акт возврат

СНИЗИТЬ ЦЕНЫ К СРОКУ!

За медленное снижение и невыполнение распоряжений отданы под суд ЦРК и „Акорт“. Что предложил ЦРК Сибрайсоюз по снижению цен. Местная промышленность снижает себестоимость продукции. Курьезы со снижением цен.

За неснижение цен ЦРК и „Акорт“ отданы под суд.

(Беседа с Зам. Окружного прокурора т. Вяткиным).

За неснижение цен и, главным образом, за медленное снижение в Барнауле привлекаются к судебной ответственности следующие торговые организации: правление ЦРК, в лице т. т. Рощикова, Горланова и Банковова, „Акорт“, в лице заведующего тов. Лежнева и отделения Новосибирского.

Правительственная директива и приказ № 69 Окружного прокурора о 10% процентном снижении цен в 1-му июня, указанными торговыми организациями не выполнены. Скидка с оптовых цен трестов, как ЦРК, так и „Акорт“, показаны не были и на этих скидках они хотели доказать снижение цен, тогда как необходимо было снизить с цен, уже сниженных трестами.

Не снижали, а повышали цены.

При обследовании указанных торговых организаций выявлено следующая ненормальность. До призыва Окружного прокурора № 69 на оптовые цены производились от 4,04 процента, до 5,91 процента, а после призыва, который обязывал снизить цены, уменьшив наценки, делались от 7,42 проц., до 8,67 проц. Таким образом, вместо уценки получалась увеличенная наценка.

Задачи ЦРК по снижению цен.

Представитель Сибрайсоюза тов. Первушин произвел обследование работы ЦРК в части выполнения последними директив по снижению цен. На заседании правления, 8 мая он сделал доклад со следующими основными предложениями:

В самом непродолжительном времени выработать шкалу наценок и, на основе ее, провести массовую уценку товаров.

Срезать смету расходов на 0,8%, путем экономии на укупорочном материале, а также путем увеличения товарного оборота по бакалейной и мясной группе, а также введение мелко-

Не много-ли, товарищи из ЦРК.

Снижение цен в нашем ЦРК идет не совсем гладко, в практической работе встречаются „маленькие“ недостатки, которые ставят под сомнение искренность работы наших правлениев в деле снижения цен.

Так, например, в разгар самой кампании по снижению цен, в марте месяце, ЦРК производит наценочную на сухофрукты в 32% процентов, на подсолнечное масло—14,90 проц., на кожраскожу—15,50 проц., на желатино-скобину—18,40 проц., а вино и пиво—7,50 процентов.

Если считать, что 2-й квартал должен быть в части наценок лучшим, против 1-го квартала, то и тут все же без погрешности не обошлось. Во втором квартале наценкаилась больше против первого квартала на следующие товары: на канцелярские и писчебумажные на 0,88 проц., на москательно-химические на 3,58 проц., на посуду 2,96 проц., на желеzo 1,29 процентов. На таких называемых „проблемах“ товаров наценка в среднем за 1 полугодие вышла в 17,50 процентов.

Чай прошел с наценкой в 30 процентов. Это многоуважаемые товарищи.

Задумайтесь поскорей настоящим снижением.

МАТВЕИЧ.

Что задерживает снижение цен.

(Акорт).

В работе по снижению цен Барнаульское отделение „Акорт“ имеет много положительных сторон. Но по инс-

юнции распоряжениями не достигнуто полностью еще того, что было предложено проделать центром. Есть еще товары, которые недостаточно снижены, например: малярфабрика хлопчатобумажная требует еще снижения до 2-проц., шерстяная мануфактура по пре-квартану от 1-го апреля снижена, но остались некоторые сорта не сниженными, потому что их не значится в пре-квартане. Галантерея снижена не достаточно, снижена такой процент, который отравился только в грассах для ложешик, в штуках же цена осталась прежняя, например: кроше, резиновые детские соки, зажимы, штанги и т. д.

Таким образом, по покупателям снижение в этих товарах не прошло.

А вот в Новосибирске, так там куда чаще. Там ревизия магазинская стоит 2 руб., в Акорте она стоит 1 руб. 25 к и все это потому, что эти организации без распоряжения новосибирских кабинетчиков снижают самостоятельно и не могут. Получается тепуха, в ценных нераразбираха, срок для снижения проходит, а всего что надо, не сделано.

Конечно, одних добрых желаний и намерений мало, нужны еще материальные средства и возможности осуществлять самое дело спасания. В собирании этих средств, в творчестве самого дела, наряду с акционным привлечением членов в ряды общества и лежит центр тяжести организационной работы.

Государство слишком бедно, чтобы

закрыть все наши раны червонцами, требуется помощь трудящихся и в первую очередь молодежи. Эти недостающие средства мы надеемся по-

лучить путем вербовки в члены общества трудающейся массы города Барнаула.

Кроме того, надеемся также получить кое-что и от общественных, кооперативных, профессиональных и проч. организаций.

Членские взносы установлены очень небольшие: для индивидуального вступления 10 коп. в месяц, при коллективном вступлении не менее 10 членов—1 руб. в 6 месяцев. С организацией же 25 рублей в 6 месяцев.

Если мы внесем эти 10 копеек нам кармана никакого не обременяет, а для государства в целом мы сделаем великое дело. Мы надеемся, что широкие массы города Барнаула, а также и все организации к этому делу отнесутся с должным вниманием.

Наш лозунг «На единой жертвы воде» с помощью рабочих и служащих мы претворим в жизнь.

Шестаков.

От редакции.

С организацией и уставом „Общество спасения на водах“ можно ознакомиться подробно в правлении по г. Барнаул, ул. Короленко 30-а, Водопуть. Судоходный надзор.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВКП (б) и Окружполком.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

12, 13 мая. ТРЕТЬЯ СЕРИЯ.

Грандиозный боевик! в 8-х сериях, 22-х частях

ЧЕЛОВЕК В МАСКЕ

(Дом ненависти).

Начало сеансов в 6, 8 и 10 веч.

Кино-роман в 7 частях.

РАССАДА

продаётся Барн. Исправрудомом

в любом количестве различных огородных культур—помидоры: Эрлиана, Король, ранних, Микадо; капусты: Слава, Браунишвейгская; табак: Трапезундский. Самое же главное то, что цены снижаются медленно.

779

Заводско-хозяйственной фирмой И. Т. Д. Чудин.

Спешно врачу однокому нужны две комнаты в центре города, желательно со столом. С предложением обращаться: Бийская, 79, Детская Проф. Амбулатория, ушной кабинет, с 10 до 2 часов. 791

Нужна ходячая грамотная девушка 3-летнему ребенку. Гоголевская, № 37-а. 792

Утерянные документы

Членский билет союза Рабзеллеса за № 1428 на имя Кузнецова Б. В. Провизориальный билет за № 243077 на имя Жарикова.

Военно-учетная карточка за № 105 на имя Сенокосова Федора.

Членский билет ВЛКСМ за № 39600 на имя Партуринского П. Д.

Членский билет ВЛКСМ за № 49217 на имя Драчева С. З.

Воинская книжка, членский билет союза Железнодорожников, выписана о рождении детей, удостоверение личности на имя Данилова Е. П.

Паспорт на имя Александровой Е. Г. Удостоверение личности, военно-учетная карточка на имя Иванова А. И.

Удостоверение личности за № 236764 на имя Исааковой В. В.

Учетно-коинская книжка на имя Кулева Павла.

Учетно-коинская книжка на имя Вандакурова С. И.

Регистрационная карточка военно-личного австро-венгерской армии, выданная иностранным отделением Алтгубадмотеля, за № 21 на имя Сохи В. А.

Метрическая выпись из имени Заречцева П. Т.

Удостоверение личности за № 584 на имя Смоленникова З. К.

Членский билет союза Деревообделочников за № 127 на имя Семенова Максима.

Паспорт на имя Емельяновой П. П.

Больничная страховка книжка за № 2950 на имя Тыткиной Н. С.

3-х годовая паспортная книжка, метрическая выпись на сына Василия, членская книжка союза Рабзеллеса, свидетельство Урало-Сибирского Т-ва, военно-учетная карточка на имя Фролова А. А.

Паспорт за № 2819, членская книжка союза Железнодорожников за № 23667, страховой больничный билет за № 118 на имя Дементьева Д. И.

Паспорт за № 1228 на имя Громовой М. И.

Членская книжка союза Водников за № 67035, больничная книжка за № 40380, паспорт за № 3268 на имя Мокрецова И. Ф.

Членская книжка союза Нарплит на имя Шуваловой Марии.

Больничная книжка, бюллетень, членский билет клуба им. Ковалева, членский билет Авиахима на имя Гудкова С. С.

Личная военная карточка на имя Хабазина А. М.

Удостоверение личности на имя Рошектаевой Е. Е.

Больничная книжка, удостоверение личности на имя Жене, паспорт на имя Петрова Ф. Е.

Метрическая выпись на имя Николаевой А. Н.

Считать недействительными.

Тираж 5250.

ЖДИТЕ! СКОРО!

«ОДНОВРЕМЕННО»

2-й Совкино и кино „ДЕКА“.

Лучшая картина сезона.

Премьера.

Бессмертное произведение Лермонтова.

КНЯЖНА МЭРИ

(Герой нашего времени).

Всем членам друзей советской кинематографии и желающим в обществе, городской совет ОДСК извещает, что занятия производятся в дни: вторник, четверг и суббота с 7 до 9 час. вечера, в помещении кино „ДЕКА“.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Кино „ДЕКА“.

10, 11 и 12 мая с. г.

на экране

ПОБЕДА ГАУНА

Приключенческий кино-роман в 6-ти частях.

В главной роли всем известен ВИЛИАМ ХАРТ.

Сверх программы: „История одной кино-драмы“ в 2-х частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

След. программа „ЗАРЭ“. Из жизни курдов.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час